

14日起实行
下火车乘地铁无需安检

本报1月10日讯 春运脚步越来越近,又到了人群“大迁徙”的客流高峰期。10日,记者从市交通运输局获悉,青岛市交通运输局、青岛火车北站周边区域管理办公室、青岛地铁集团有限公司三部门联合发布通告,为方便旅客出行,提高换乘效率,自1月14日起,青岛北站将实施铁路换乘地铁单向免安检试点。

届时,青岛北站地下一层空间将封闭为免安检区域,铁路出站旅客换乘地铁无需安检;在地铁运营期间,地下一层东西向穿行或接站,均须依《青岛市轨道交通条例》《青岛市轨道交通禁止携带限制携带物品目录》要求接受安检。地铁运营夜间结束至次日开启前,该区域开放。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

一体化办理 城阳139家企业“尝鲜”

本报1月10日讯 市生态环境局城阳分局积极推进生态环境领域“放管服”改革,不断加强环境影响评价要素保障,打出绿色低碳高质量发展提速增效“组合拳”。

为简化审批流程,该局创新实施环评、排污许可一体化办理的模式,解决企业多跑腿、重复办的问题,实现项目“一次性受理、一次性审查、一次性审批”的高效审批流程。改进后,企业在环境影响评价报告编制过程中同步开展排污许可证申报工作,大约可节省30天时间。截至目前,已有139家企业通过这一模式顺利完成了环评审批与排污许可办理。

为提升重点项目服务保障质效,该局建立省、市、区重点建设项目以及重点准备项目等重大投资项目的环评管理台账,实行动态更新和跟踪调度。截至目前,城阳区共有50个省、市级重点建设项目,其中21个项目已经获得了环评批复。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

扫一扫来“挑刺” 公交邀市民一起监督

本报1月10日讯 为更广泛征求市民意见,邀请市民一起监督驾驶员的服务情况,10日上午,公交崂山六分公司工作人员完成所有车辆的“乘客监督码”张贴工作。

通过扫码,市民可直观地看到“乘客监督码”上所呈现的内容:该公司所属的222路、225路、37路三条营运线路、办公电话、后勤管理人员电话、具体地址以及线路具体走向图。“乘客监督码”是该公司为进一步提升服务质量而采取的重要举措,针对车厢内的卫生状况、服务态度、行车安全等方面的问题,市民可实时扫码反馈。工作人员将及时接收并处理这些反馈,确保问题得到迅速解决,从而不断优化乘车环境,提升乘客满意度。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

天气预报

市区

今天 多云

南风 3-5级 -3℃~4℃

明天 晴

北风 3-5级 -1℃~5℃

明天

崂 山 晴 -1℃~5℃

即 墨 晴

-4℃~5℃

胶 州 晴 -3℃~5℃

黄 岛 晴

-2℃~6℃

莱 西 晴 -5℃~4℃

平 度 晴

-5℃~4℃

240克金条、3万元现金

火车上,男子遗落挎包 好样的,众人接力送回

本报1月10日讯 “感谢列车长第一时间帮我找回价值15万元的黄金,为你们拾金不昧的举动点赞!”9日,中国铁路济南局集团有限公司青岛客运段列车长孙凤娇接到旅客仲先生电话,为及时帮他寻回贵重物品表示感谢。

8日晚7时许,D6033次列车刚刚驶出济南站,孙凤娇巡视至5号车厢时,3排C座无人座椅上的黑色斜挎包引起了她的注意。向周围旅客询问情况发现无人认领后,她立即通知乘警到场协助检查。在乘警协助下,孙凤娇打开挎包,经过清点发现,包内装有240克金条、3万元现金以及银行卡和身份证件等重要证件,预计价值超过18万元。通过查询包内遗失的身份证件得知,旅客仲先生购买的是淄博站至济南站车票,孙凤娇立即联系济南站服务台,请求给予帮助,同时让乘警根据已有信息查询仲先生联系方式。



孙凤娇和乘警核对包内物品。(客运段供图)

没多久,孙凤娇收到指挥中心推送的遗失物品工单。原来,仲先生长期居住在济南,此次是去淄博出差,由于行李较多,下车时不慎将黑色挎包遗失在列车上,直到驾车回家途中才

发现。在家人帮助下,拨通了铁路12306客服电话,请求工作人员帮忙寻找。

孙凤娇立即拨通仲先生电话,告知其挎包已找到。此时,D6033次列车运行在济南站至茌平南站间,到达聊城西站后将不再折返,由于茌平南站经停列车十分有限,已无合适列车返回济南站,于是她与仲先生约定将挎包交至聊城西站,由聊城西站选择就近列车送回济南西站。晚8时许,D6033次列车驶入聊城西站站台,孙凤娇与乘警把挎包交给车站值班员,嘱咐其选择就近列车送回。“您好先生,您是否在D6033次列车上遗失了黑色挎包,您可以选择合适时间,尽快来车站领取。”9日,仲先生接到了济南西站客服中心工作人员电话,最终顺利拿到了遗失的挎包。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

畅享冰雪运动无限魅力

2025年山东省全民滑雪挑战赛在藏马山滑雪场开赛

本报1月10日讯 10日至12日,“第十一届全国大众冰雪季”2025年山东省全民滑雪挑战赛在融创藏马山滑雪场燃情开赛,众多滑雪爱好者齐聚于此,释放激情与展现实力。

融创藏马山滑雪场运营团队坚持“传承冬奥精神 倡导全民冰雪”的体育

理念,已成功举办了四届全民健身滑雪赛事。专业的赛道、优秀的办赛团队和严格的比赛标准让历届赛事得以精彩绽放。今年,不仅延续了往年赛事的精彩和专业,更将赛事规模和影响力提升至新高度。此次比赛分为成人双板、成人单板、青少年双板、青少年单板四大类。

作为省级滑雪赛事,倡导全民参与,共同感受滑雪带来的速度与激情,在雪地上留下属于自己的精彩足迹。无论是初涉雪场的新手,还是经验丰富的滑雪达人,都能在这场赛事中找到属于自己的舞台。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕炜)

体育协会审批提速70%

市北区审批“管家式”服务助推全民健身新风尚

本报1月10日讯 “本来担心成立体育协会比较复杂,没想到审批这么给力!”近日,定向运动协会副会长陈会营领到社会团体法人证书后,连声称谢。据陈会营介绍,作为新兴体育项目,想成立协会来承办更多赛事,促进群众体育的普及,起初他对审批流程一筹莫展,在工作人员全流程“管家式”服务下,体育协会的审批提速70%。

随着全民健身的理念不断融入到市民生活,各类新型体育协会如雨后

春笋般相继诞生,今年以来,各类协会陆续主办了各级各类赛事活动近百场,参与人数达到5000人次。为支持引导更多社会团体组织蓬勃发展,市北区行政审批服务局推出“社会事务一条链”审批模式,打造集政务服务、政策送达、政企联动为一体的全流程服务,助力健身瑜伽、泰拳、机器人等近30余家体育协会顺利成立。

市北区行政审批服务局会同区教体局联合举办专场讲解会,为20余家协会代表逐一讲解申报材料的

填写规范,现场互动答疑解惑,将名称预审、主管部门备案、成立预审、成立大会事先备案及成立登记等多个环节串联成一条审批服务链,梳理体育类社会团体申请书、体育类社会团体章程草案等40余份材料形成办事指南,跟进协会做好银行开户、捐资、召开大会等各个步骤,全程陪同协会审批提速提效,推动体育类协会健康有序发展。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕炜)

保障森防物资精准调用

青岛西海岸新区森林防灭火物资储备库投入使用

本报1月10日讯 为进一步健全森林防灭火物资储备体系,提升装备物资储备能力,近日,青岛西海岸新区森林防灭火物资储备库正式落成并投入使用,为有效履行森林火灾预防和扑救任务提供了重要物质支撑。

为有效解决森林防灭火物资调度随意、程序杂乱、管理不善等问题,促进防火物资储备保障效能整体提升,区级森林防灭火物资储备库依托智能化装备管理系统,通过条码识别等技术,对装备物资入库、在储、维护、出库、调用、补充等环节进行全过程、全

链条信息化管理,确保各类储备物资在紧急情况下能随时调度、及时保障、共享共用。

物资管理模式上也更加精细,各类防火物资均按照统一标准进行分类存放,并张贴醒目的标识牌和标签。标识牌上详细标注了物资的种类、规格、数量及存放位置等信息,便于管理人员和救援人员迅速定位并获取所需物资。同时,储备库还注重物资包装、标识的规范化管理,所有物资印有清晰的产品信息和识别条形码,所有防火物资均符合国家相关标准,便于在

应急情况下快速识别和精准调用。

新区秉持“平时应急、战时服务”的原则,建立区、镇街、村三级森林防灭火物资储备体系,科学规划防灭火物资储备规模和结构,优化储备品种,其中区级物资储备库储备高压水泵、风力灭火机、油锯、二号工具、个人防火装备、水带、水囊等装备1.2万件(套),各镇街、村(社区)储备8.3万件(套),规模适度、结合合理、管理科学、运行高效的森林防灭火物资储备体系进一步健全。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文)